106輛無一流拍 價高七成 總成交660萬元

「16萬、17萬、18萬……19萬8……20萬!」昨天下午5點45分 許,在京郊亞運村二手車交易市場內的拍賣大廳,全場起價最高、達15 萬的奧迪公務車經過10輪激烈競價,最終以20萬(人民幣,下同)落 槌,為中央和國家機關車改中取消的公車(即公務車)的首場拍賣會劃 上圓滿句號。全場106輛昔日公車受到競拍者熱捧,無一流拍,總成交 價660.9萬元,高出總起拍價274.8萬元,平均溢價率71.17%,有的甚 至拍出起拍價2倍多的價格。現場業內人士認為,大部分拍賣價格高於 二手車市場價格,國有資產沒有被「白菜價」賤賣,高溢價率反映出公 衆對此次拍賣的極大熱情。



早上8點就排起了長 隊,大會發出800張 新華社一競拍號牌,參拍車輛

106輛,意味着平均8個人競拍1輛車。 下午1點30分許,拍賣會正式舉槌。首個拍賣 品,是一輛2006年的帕薩特,已跑了近24萬公里。 起拍價4萬9千元,經過多輪競價,最終被一位252 號競價者以6萬1千的價格競得。首拍落槌後,現場 掌聲、嘘聲四起,不少人對252號表示祝賀,也有人 認為不太值,指市場上的成交價格最多在5萬塊錢。

部分超出起拍價2倍多

此後,競買者的熱情仍一路高漲,大部分都高出 起拍價三四成,有的甚至超出兩倍,業內人士表示 已經明顯高於市場價。如一輛2012年的榮

數量最多,其次為榮威、別克、紅旗以及奧迪

「奥迪」20萬收尾

傍晚17時45分許,本次拍賣的最後一件拍賣品, 也是全場起拍價最高的「車王」——一輛登記於 2008年8月的奧迪轎車以15萬元起拍,場內的氣氛 再一次達到了高潮。「16萬、17萬、18萬……19萬 4、19萬6、19萬8、20萬」,經過整整十輪競價, 最終以20萬元成交。無獨有偶,這位成功競得「車 王 | 的競買者, 竟也是第一拍的成交者 [252 | 號, 而經記者統計,他還是其他四輛車的成功競標者,即 「252號」在全場共競得了6輛車。

中年漢攬6車志在收藏

「252」號是位中年男子,對於個人信息他不願 過多透露。對於此次競得6輛車、特別是「車王」 奧迪,他表示「很值」。他說,不應該只看到車 的價值,更重要的是,這次拍賣會是中央取消公 車後的首場拍賣會,更是「中央反腐行動的里程 碑」,這種公車以前只給當官的用,現在老百姓 也可以買,後面拍賣的車價格會越來越高,「這 些車我肯定不會開,而是要收藏起來,50年後再 拿出來看看,肯定翻好幾番。」

交管部門將回收車牌

此次公車拍賣實行「車牌分離」,參與競拍的 車輛車牌號將被交管部門回收,拍賣針對全國範 圍的買家進行,車輛如在北京過戶,市民需提供 小客車配置指標;如果要將拍到的車輛遷往外 地,則需要滿足當地車輛遷入的排放要求。

據官方此前發佈的消息,此次中央和國家機關 本級共取消3,184輛公務用車,其中約300輛參加 第一批拍賣。本次首場拍賣會後,近日有關定點



拍賣收入上繳 續推事業單位



司長徐永勝稱今次拍賣 會對地方公車改革有示 範作用。 記者 高麗丹攝

現場,國管局資產管理司副司長 徐永勝在接受本報記者採訪時表 示,此次取消公車拍賣活動,對 地方公車改革有一定的示範與引 導作用。他表示,以往的公車改 革可能只是政府機關內部的程序 流轉,此次拍賣會則面向全社 會。競拍活動結束後,獲得的車 輛處置收入,將扣除相關税費並 上繳國庫。相應的車牌號將一併 銷毀不再使用。

革文件印發後的首場拍賣會。2014年 中央和國家機關已經按照既定目標完 成任務,下一步將繼續推進事業單 位、企業的公車改革,目標是到2016 年實現全國公車改革基本完成。

公開招標保公正

徐永盛表示,公車處置是公車改 革的一個重要環節,拍賣活動公開 透明、公正合理合法是决定公車處 置是否順利進行的關鍵。如何保證 徐永勝表示,昨日的拍賣會是中央 拍賣活動的公開透明化?徐永盛表 和國家機關公車改革取消車輛的首場示,首先,此次拍賣機構是政府機 競標活動公開化; 其次, 拍賣前幾 天就對車輛進行預展,在網上也有 相應的介紹;再次,車輛起拍價, 是由公開招標確定的專業評估機構 以專業水準來確定的,同時也進行 了公示,以保證公正性;最後,競 拍結果會在網上公示。

社會監督防賤賣

如何防止國有資產被甩賣、賤 賣?徐永盛表示,一方面每台車的 起拍價不能低於評估價;另一方面 要保證價格合理,展開充分競爭。

監督過程,這也是公車改革一個非 常重要的環節。「在以往的公車改 革中,可能只是在政府機關內部的 程序流轉,此次拍賣會則面向全社 會的。讓全社會關注並監督,是實 現依法治國的一個切入點。|

價格高低市場定

對於部分車拍賣價格翻了幾番的 問題,徐永盛表示,拍賣價格的高 低是由市場因素形成的,只要市場 能接受就是合理的,不要用簡單的 好與壞來評價。

新華社

官車質量過關 多少錢也要拍

在昨日的全

了,但是並不後悔。此外還有中標者 「任性」地稱,「就看上車了,多少錢

放心無虛假 拍貴不後悔

來自河南信陽的施先生,是本次 競拍活動的第二位中標者。他競拍 的車輛是榮威CSA7180AC,車牌號 爲京OI2018,起拍價5萬5千元, 最終以10萬4千元中標,幾乎翻了 一番,競拍甫開始就有如此大的差 額,引來現場群衆陣陣鼓掌喝彩

「拍的時候實在是太激動了,一 不小心就拍貴了,但是並不後 悔」,施先生滿面通紅,興奮告訴 記者,早在5天前他就專門坐火車 從河南趕到北京,來參加此次的拍 賣會。昨日中午,施先生早早地來 到會場,並佔據了第一排正中間的 位置。作爲一名有34年駕齡的「老 司機」,他打心裡重視此次競拍, 他表示,「政府公車拍賣不會有虛 假,比市場上的二手車放心。」

來自河北的楊先生以17萬的高競 標價在現場掀起了一個新的高潮。 楊先生競拍車輛爲柯斯達 SCT6700RZB53L, 車牌號爲京 A99085,起拍價爲7萬元。車還未 到手,楊先生早已經「如數家珍」, 「這輛車看着性價比非常好,才跑了 1,000多公里,17萬元也值了。」說

到這裡,楊先生十分 「任性」説,「我就 看上這台車了,無論 多少錢我都要拍。」





外地客熱捧 北京人冷待

而價格也十分吸引,一輛看看相當體面的奔馳 (港譯:平治) 車僅售19.6萬元,不過高先生卻 對此不以為然,他更鍾情參拍的「官車」,「要 買普通的二手車,我就不來北京了,對不?咱看 中的就是中央用過的車。」在激烈的競拍過程 中,高先生有些被一浪高過一浪的競價驚着了, 擔心留到最後拍的「車王」奧迪價格過高,便在 中途改了主意,拍了一輛別克君威,「這車也挺 好,預展時,我聽別人説,它服務過APEC。」 「天哪!比市場還貴」

反觀本地市民,他們紛紛表示最後的成交價 「太高了,比市場還貴呢」、「天哪,手動檔」 (港稱:棍波)都能拍出6萬5千元,二手市場上 自動擋(港稱:自動波)6萬元還沒人要。」一位 來自北京海淀區的競買者本來看中一輛2008年的 帕薩特,起價6萬2千元,準備心理價位8萬出 手,不過很快被幾輪競價翻到9萬,只好作罷,不 在拍賣廳一牆之隔,是亞運村二手車市場的精 過他說,也不可惜,市場上的選擇很多。